



колонка редактора



Дорогие авторы и читатели «ЭН»! Весь 2016 год мы анализировали и комментировали процессы реформирования научного сектора России. Авторы публикаций были единодушны в своих заключениях: большая часть предложенных новых моделей администрирования и финансирования научных исследований, вероятнее всего, не будет способствовать повышению их продуктивности. Поэтому все отечественное научное сообщество с надеждой встречает новый 2017 год...

Какие же новации наступающего года уже анонсированы?

В 2017 году продолжится разработка и внедрение профессиональных стандартов и эффективного контракта, ожидается новая редакция Федерального закона «О науке и государственной научно-технической политике». Стартует реформирование системы ученых степеней и званий и системы аспирантуры: начнут развиваться индивидуальные системы аттестации, то есть право самостоятельно присуждать ученые степени кандидата и доктора наук будут получать все новые научные организациями. Если в 2016 году это право было только у МГУ и СПбГУ, но с 1 сентября 2017 года его смогут получить и другие организации.

В 2017 году Минобрнауки планирует изменить и номенклатуру научных специальностей. Ждут изменения и систему аспирантуры. Минобрнауки России добивается того, чтобы педагогическую составляющую вывести из аспирантуры. В новой модели предлагается отказаться от единого перечня вступительных испытаний при приеме в аспирантуру, дать организациям право самим устанавливать перечень дисциплин, порядок и шкалу оценивания.

Главный же вектор реформирования сектора генерации нового знания был задан Президентом на заседании Совета по науке и образованию, состоявшемся 23 ноября 2016 года, и звучит он следующим образом: «Надо раз и навсегда отказаться от практики размазывания бюджетных ресурсов тонким слоем между исследовательскими организациями... Необходимо выстроить современную систему управления научно-технологическим развитием, при этом исключить дублирование, когда схожими, а то и практически одинаковыми научными задачами занимаются разные министерства, ведомства, госкомпании».

Редакция журнала «ЭН» поздравляет всех авторов, читателей, рецензентов с Новым годом и надеется на продолжение нашего конструктивного диалога!